

汉魏两晋南北朝佛教史



[汉魏两晋南北朝佛教史 下载链接1](#)

著者:汤用彤

出版者:上海书店

出版时间:1991年12月

装帧:

isbn:9787805694276

作者介绍:

汤用彤（1893—1964），字锡予，湖北黄梅人。1917年毕业于清华学堂，1918年赴美国留学，1922年毕业于哈佛大学研究院，获硕士学位。回国后历任东南大学、南开大学、中央大学教授，1936年至1948年任北京大学（包括抗战时期的西南联合大学）教授、哲学系主任及文学院院长。1947年被原中央研究院选为院士、评议员，兼历史语言研究所北京办事处主任。1949年1月后，任北京大学校务委员会主席，1952年—1964年任北京大学副校长、中国科学院哲学社会科学学部委员，全国政协一届委员、三届常委、全国人大一、二、三届代表。主要著作有：《汉魏两晋南北朝佛教史》、《隋唐佛教史论稿》、《印度哲学史略》、《魏晋玄学讲义》、《汤用彤学术论文集》、《〈高僧传〉校点》、《汉文印度哲学史资料汇编》等。

目录:

[汉魏两晋南北朝佛教史 下载链接1](#)

标签

汤用彤

佛教

佛学

上海书店

宗教

魏晋南北朝

历史

佛教史

评论

读过一点 蛮严谨的

[汉魏两晋南北朝佛教史 下载链接1](#)

书评

以第一章为例：第3页 最后一段当作宋体排印。本书作仿宋字，与上段引文混淆。第4页 『《续高僧传·魏昙谈最传》』，『谈』字当作『谋』。第5页 『昙无』，『无』当作『谋』。第5页 『肖绮』，『肖』当作『萧』。第6页 『以通戎人』，『通』当作『逐』。第7页...

汤用彤，字锡予，湖北黄梅人。1893年（清光绪十九年）出生于甘肃通渭，卒于1964年，春秋七十有二。其生平云云，自不待我言说，其原本无趣，此则不赘。而仅略陈余读《汉魏两晋南北朝佛教史》之断见耳。其书则甚繁，所研究之问题良多而不能述之。仅略陈一二于此，以记余读此书毕...

这个世界上最易守持的是什么？最难守持的又是什么？

这个世界上最易得到的是什么？最难得到的又是什么？这个世界本身又是什么？

佛学泰斗汤用彤先生的《汉魏两晋南北朝佛教史》，我终究没有能够读完一写书的人辛苦，但读书的人大约比写书的还要辛苦：七百五十三页的正文翻...

黄梅与广济相邻，广济出四祖，而黄梅有五祖。读此书确实能感受到故土文化对汤用彤的影响。读其跋有更多的感受：

1。中国佛教史未易言也。佛法，亦宗教亦哲学。宗教情绪，深存人心。往往以莫须有之史实为象征，发挥神妙之作用。故如仅凭陈迹之搜讨，而无同情之默应，必不能得其...

拿到手一看，封面印有季羨林三个小字，心中开始有点不快，读季羨林先生写的总序（写于1996年），大意是欧洲文明衰落，得编一套东方文化的书给西方人看，这就是“送去主义”，文句完全以政治为纲，因为西方人的环境污染，携带HIV,总是就是太不象话了，得让东方文化去拯救他们。...

當初讀本書，只是因為湯一介先生逝世，才想起要讀他父親的書。總共利用閒暇時間，在kindle上讀了好幾個月，今天終於讀完了。這本書肯定是好書，但我個人所得較少，以較早內容為主，到本書後部分幾乎相當於沒有閱讀。僅就失敗經驗總結如下：

一、讀此書前要對佛教的基本概...

五星——汉代佛教——一、佛教入华

按照时间顺序从伯益（大费）捋到东汉永平年。虽文言多于白，典籍翔实，言简意赅，求证与批判并立，辩证唯物主义者，趣味盎然。

《伯益知有佛》：海内经所述“东海之内，北海之隅，有国名曰朝鲜、天毒，其人水居，偎人爱人。”“朝鲜、天毒同...

[汉魏两晋南北朝佛教史](#) [下载链接1](#)